

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 43 (3534)

ЧЕТВЕРГ, 27 февраля 1969 г.

Цена 2 коп

## НАШИ КАНДИДАТЫ

# ЧЕЛОВЕК СЛОВА И ДЕЛА

**КОГДА** несколько лет назад Галину Александровну Обидину решили рекомендовать на должность мастера, кто-то сказал: — Господи, какой из нее мастер. Маленькая, худенькая. На слово не бойка. Тихона.

Все соответствовало сказанному. В пошивочном цехе № 4 швейной фабрики Галина, пожалуй, самая щупленькая. Правда и то, что красноречивых речей не произносит. Да разве в том беда? Вот и начальник цеха Зоя Пантелевна Гултыева того же мнения:

— Бывает ведь иной раз как — красноречив человек. Призывы с трибуны так и сыплются, вскрывает недостатки, критикует все и вся, а как до дела дойдет — в кусты. А Га-

лина спокойная. Все как-то у ней спорится, быстро и ладно делается, без лишних слов.

Она-то, Зоя Пантелевна, всех раньше заметила, что к этой хрупкой девушке с ясными карими глазами тянутся швеи. Потому тянутся, что говорит по справедливости всегда, хоть и немногословна. Сама справедлива, то же хочет видеть в других. Оттого в фабричном комитете комсомольском производственным секретарем руководила, комсоргом цеха была. Уважительно относятся к ней даже женщины постарше.

Общественные дела ведет так, что в пример приводят, работает отлично (звание ударника коммунистического труда в числе первых получила, имеет самый высокий, шестой разряд швей) и еще училась пять лет в вечернем техникуме легкой промышленности. Помимо всего перечисленного, успевала летом заниматься греблей, делать специальные «вылазки» на велосипеде, а зимой — совершать лыжные переходы. И еще одно увлечение у Галины Александровны — фотография. Сколько она занимает времени, фотолюбители в курсе. А ведь еще почитать надо художественную литературу, газеты.

Откуда такое у этой хрупкой женщины? Росла с мамой, которой не

хватало времени на дочку — всю жизнь мама на работе. Благо дочка спокойная и уравновешенная, с детства привыкшая к коллективам. Ясли, детсадик, школа. Хорошие, видно, взрослые окружали девочку, раз выросла она трудолюбивой, честной, справедливой и доброй. Окончив семь классов, Галя в 1957 году пришла в ФЗО, что открылось при строящейся швейной фабрике. Через год вошла в цех уже швеи. Вот в этот самый, четвертый пошивочный, который стал теперь для нее вторым домом.

— На глазах у нас выросла, доморощенная, — так говорили работники цеха между собой в тот день, когда установили свой выбор на Галине Обидиной — коллективу цеха тогда объявили, что ему оказана большая честь назвать своего кандидата в депутаты Иркутского областного Совета депутатов трудящихся. — Нужды наши знает, правдолюбка. Хоть и мало говорит, но всегда правильно. И, если уверена, что права, — добьется своего. Таких и надо в Советы.

На собрании в цехе Галина не была — бюллетенила. Когда сообщили, ойкнула и тихонько сказала:

— Постараюсь, — и села за машинку.

**Т. ВИНОГРАДОВА.**

На снимке: Г. А. Обидина.

Фото А. Хамзяна.

## УТВЕРЖДАЕТ И СПОЛКОМ

В конце прошлого года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление о мерах по дальнейшему укреплению советской милиции. В Постановлении подчеркивается, что интересы коммунистического строительства требуют повышения внимания со стороны партийных, советских, общественных организаций и административных органов к вопросам укрепления общественного порядка. Особая роль в поддержании правопорядка принадлежит участковым уполномоченным милиции, которое согласно Постановлению ЦК КПСС утверждаются теперь исполкомами городских и районных Советов депутатов трудящихся.

Недавно исполком Ангарского городского Совета на своем заседании утвердил первых трех участковых уполномоченных городского отдела внутренних дел.

Николаенко Валерий Николаевич, комсомолец, образован: 1 классов. Валерий готовится поступать в Высшую школу МВД СССР. Он мастер-фотограф, свой опыт по фотоделу передает другим работникам милиции. В обслуживании участкового уполномоченного Николаенко большая территория, а которой расположены поселок цементников, поселок строителей и другие населенные пункты. Участок сложный, но благодаря тесному взаимодействию с внештатными сотрудниками, добрыми и надежными помощниками — дружинниками Николаенко в 1968 году добился полной раскрываемости совершённых преступлений.

Яблонин Алексей Петрович — секретарь парторганизации 4-го городского отделения милиции, имеет среднее образование, а служба в МВД с 1965 года. Он обслуживает поселки Ого-Восточный, 2, 4, 6, 8, 15-й, 8-е Марта, Чебагоры, Савнаевку и другие. Для предупреждения правонарушений на частке тов. Яблонин проводит предупредительно-профилактическую работу среди населения, выступает с беседами в КЭКах, среди родителей в школах, в рабочих коллективах предприятий.

Подмосковский Эдуард Иванович. У него тоже среднее образование, на службе в МВД он недавно, однако охрана порядка в нашем большом доме стала для Подмосковского служебным долгом. Он всегда на посту, в любое время поспешит на помощь, если кому-нибудь из граждан грозит опасность. Подмосковский обслуживает 12-й микрорайон города.

Можно надеяться, что утвержденные на исполкоме Яблонин, Николаенко и Подмосковский оправдают доверие населения своих участков, примут все меры к изжитию правонарушений.

**Ф. САВНИНСКИЙ.**

заместитель начальника горотдела внутренних дел



## МАРШРУТЫ АЭРОФЛОТА

Почти треть пассажиров, перевозимых всеми авиакомпаниями мира, приходится на долю Аэрофлота. В 1969 году его самолеты должны перевезти более 68 миллионов человек.

В нынешнем году на многие воздушные трассы страны выйдут новые самолеты «ИЛ-62», «ТУ-134» и «ЯК-40». Широко применены в народном хозяйстве найдут вертолеты «МИ-8», «МИ-2» и «КА-26». Работники гражданской авиации уже начали готовиться к освоению машин, которые сейчас проходят испытания. Среди них первый в мире сверхзвуковой пассажирский самолет «ТУ-144», воздушный лайнер «ТУ-154», рассчитанный на 164 человека, небольшой «БЕ-30» предназначенный для местных воздушных линий.



## КАНДИДАТ — СТАРЕЙШИЙ РАБОЧИЙ

Газета «Восточно-Сибирская правда» опубликовала сообщение о регистрации кандидата в депутаты Иркутского областного Совета депутатов трудящихся, выставленного общественными организациями области. В списках кандидатов есть и фамилия старейшего рабочего завода пулукосования члена КПСС, бесшменного секретаря партийной организации цеха 5/6 Александра Ивановича Широкова. Трудящиеся цеха охарактеризовали тов. Широкова как хорошего производственника, активного общественного работника, прикипального и отзывчивого товарища.

ПО СТРАНИЦАМ  
МНОГОТРАЖНЫХ  
ГАЗЕТ

## НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

30 июля 1969 года исполняется 50 лет со дня подписания В. И. Лениным первого советского декрета об изобретательстве.

Центральный совет по рационализации, изобретательству, патентному делу и объединенный совет ВОИР строительства наметили план мероприятий, который утвержден президиумом группы.

В феврале начат работу по подготовке к юбилею специальная комиссия, в составе ее — центральный бриз, ВОИР, представители группы и парткома строительства.

Праздничная наглядная выставка, собрания, посвященные 50-летию ленинского декрета об изобретательстве, конференция, которую намечается провести в июле-августе 1969 года, — таков круг вопросов, которые предстоит решить.

Кроме того, планируется оказать практическую помощь рационализаторам в принятии повышенных обязательств в честь юбилейной даты, периодически обобщать опыт новаторов производства, лучших рационализаторов, изобретателей, ОКБ, совета ВОИР и организовывать активную, широкую пропаганду передового опыта.

В ознаменование 50-летия ленинского декрета об изобретательстве объявляется конкурс на звание лучшего рационализатора строительства. Имя победителя конкурса будет занесено в Книгу почета рационализаторов.

«Ангарский строитель»



# ГОТОВИТЬ БОЙЦОВ

В КОМСОМОЛЬСКИХ организациях города разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения основателя Коммунистического Союза Молодежи В. И. Ленина. Комсомольские организации, комсомольско-молодежные бригады, лекционные группы, молодые рабочие и специалисты берут повышенные обязательства, направленные на досрочное выполнение заданий пятилетнего плана. Утвержденные XXIII съездом КПСС Директивы пятилетнего плана предусматривают, что в ближайшие годы в нашей стране будет в основном осуществлен переход ко всеобщему среднему образованию. Отсюда первоочередная задача комитетов комсомола помочь каждому молодому человеку получить среднее образование.

Однако с повышением общеобразовательного уровня работающей молодежи у нас в городе не все гладко. Народнохозяйственный план не выполняется из года в год. Так, в учебном 1967—68 году обучалось в школах рабочей молодежи 5426 человек при плане 6800 человек.

Горно, профсоюзные, комсомольские организации, администрация некоторых предприятий уделяют внимание общеобразовательной учебе, ведут разъясни-

тельную работу о необходимости повышения знаний. Одной из форм, положительно зарекомендовавшей себя, является общественная аттестация молодежи, которая способствует улучшению работы комиссии на предприятиях, дает возможность встретиться с каждым молодым человеком, узнать его нужды и запросы. И все же на предприятиях Ангарского управления строительства, АНХК, швейной фабрики, АЭМЗ и многих других формально относятся к столь важной и нужной форме работы с молодежью. Комсомольские организации мало еще уделяют внимания жизни и быту молодежи, мирятся с фактами отсева работающей молодежи из ЦПК-1, трампарка, НПЗ, ЭЖБИ-2 не изучают причины ухода молодежи из школы, плохой посещаемости и успеваемости, мирятся с тем, что отдельные хозяйственные руководители задерживают учащихся на работе, не дают учебного дня, отпуска предоставляют в неудобное время, отправляют в длительные командировки. Так, например, из ЦПК № 14 вышло по разным причинам: швейная фабрика — 33 человека, ЭЖБИ-2 — 6 человек, ДОК-1 — 6 человек, завод пластмасс — 11, СМУ-6 — 7 человек.

В феврале на бюро ГК ВЛКСМ был заслушан вопрос о

работе комитетов ВЛКСМ по содержанию контингента учащихся в ЦПК, принято соответствующее постановление гдс, в частности, говорится: комитетам ВЛКСМ персонально разбираться с каждым учащимся, бросившим или не посещающим школу. Материалы и решения комитетов широко публиковать в печати и радио. Провести аттестацию в мае, шире практиковать поощрение лучших учащихся, учитывая уровень образования, рекомендовать молодых рабочих для повышения их специальностей и т. д.

СЕПЧАС в городе работает более ста кружков комсомольской молодежи. Теперь настало время поговорить о том, как они работают, что изучает молодежь в них, какие проблемы стоят сейчас перед комсомольскими политпросветом? Прежде всего хотелось бы отметить, что работа всей сети политпросвета, пока еще не отвечает требованиям, которые предъявляют нам ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ. Многие комсомольские вожаки, комсомольские комитеты не прониклись чувством ответственности за воспитание молодежи, этой главной задачи комсомола. Как иначе можно расценить бездельность комсомольских организаций СМУ-3 (секретарь Побе-

режний), НПЗ (секретарь В. Шадрин), завода химреактивов (бывший секретарь Б. Иванов)? Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ строителей В. Росляк говорит: «Не знаю, может быть, комсомольцы СМУ-3 настолько грамотны, настолько хорошо изучили марксистско-ленинскую философию, настолько высоко у них идеологический уровень, что их никак не собрать на занятия кружка комсомольской политсети». Видно, не все ладно и в комитете ВЛКСМ: уже закончилась первая половина учебного года, а комсомольцы так и не могут собраться на занятия. В комитете олимпийское спокойствие. Конечно, можно найти массу причин и отговорок, ссылаясь на разбросанность, отсутствие помещений. Но почему тогда комитет ВЛКСМ СМУ-5, по специфике мало отличающийся от комитета ВЛКСМ СМУ-3, изыскивает возможность проводить занятия прямо в бытовке, прямо на рабочем месте?

Правильно, с учетом всех возможностей проводят занятия пропагандисты И. Е. Петерин — инженер СМУ-1, Т. Р. Степанова и Р. А. Шеметова (ЖКУ управления строительства), В. А. Миролюбова (газовый завод АНХК).

Опыт прошлых лет убедительно говорит о том, что успех иде-

ологической работы во многом зависит от пропагандистов, их подбора, квалификации, системы учебы. Особое внимание сейчас уделяется уровню знаний пропагандистов в его соответствии специфическим особенностям его коллектива, где он будет работать.

Возросшие требования к политической учебе комсомольцев и молодежи вызывают необходимость систематической, разноплановой и квалифицированной помощи комитетам ВЛКСМ со стороны партийной, молодежной печати, издательства радио и т. д. Однако о какой оперативности можно говорить по руководству кружками комсомольской политсети, когда в комитетах ВЛКСМ керамического, цементного заводов, ряда научно-исследовательских институтов нет графиков занятий в кружках. Важнейшим условием успешного политпросвета является повседневное внимание к нему комитетов комсомола. В политическом образовании не может быть спадов, кампанейщины, сезонности.

Окончание учебного года только подводит итоги производственной работы, но не устанавливает каникул. Политическое образование всегда должно быть системой с определенными постоянством. И задача комитетов комсомола добиться, чтобы каждый молодой человек стал сознательным, убежденным и активным борцом за коммунизм, вооруженным переложив марксистско-ленинскую теорию.

Б. ПГУХОВ,  
секретарь Ангарского ГК ВЛКСМ.

## КНИГИ ОБ ИЛЬИЧЕ — КАЖДОМУ КОМСОМОЛЬЦУ

Работе В. И. Ленина «Зачаи союзом молодежи» посвятили комсомольцы центральной лаборатории НПЗ свою теоретическую конференцию. Конференция эта стала своеобразным комсомольским тематическим собранием «Мы живем по заветам Ленина». О том, как наказ вождя молодежи претворяются в жизнь сейчас, на примере своих цехов рассказали комсорги лабораторий Галя Котнева, Лида Ефремова, Людмила Аникина. Конференция эта была организована с помощью библиотеки объединенного завкома и явилась одним из звеньев программы подготовки библиотекаря к юбилею В. И. Ленина.

С целью раскрытия перед читателями фонда книг о

вожде и его произведений в библиотеке на абонементах открыт свободный доступ к различным тематическим полкам и выставкам — «Четыре живые Ильича», «Ленин и наш край», «Ленин — создатель советского государства» и т. д.

На тематическом стеллаже «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» представлены книги о вожде, альбомы иллюстраций, фотоальбомы. В специальном рекомендательном ящике подобрана литература о Ленине, а картотека «Вечно живой Ильич», имеющая несколько разделов, всегда поможет найти нужную книгу. Пропаганда произведений Ленина и книг о нем служат также «Календарь написания и издания работ

В. И. Ленина, который ведется в читальном зале, библиотечные плакаты, индивидуальные планы чтения книг.

Многообразны в этом отношении и формы массовой работы: это и традиционные апрельские ленинские чтения, проводимые на предприятиях, устные журналы, беседы, встречи с ветеранами революции, героями труда и войны. Все это далеко не полный перечень многообразных форм работы библиотеки объединенного завкома по пропаганде произведений В. И. Ленина и литературы о нем. И идет она под девизом: «Книги о Ленине — каждому читателю».

М. СЕЛЯВСКАЯ.

# ПРЕЖДЕ И ТЕПЕРЬ

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Избиратели нашего города 16 марта — в день выборов опускают свои бюллетени за кандидатур блока коммунистов и беспартийных, за своих сыновей и дочерей, которых избирают в орган Советской власти, власти самих трудящихся. Мне, депутату Ангарского поселкового Совета 1950—52 годов, хочется рассказать молодежи, как 18 лет назад начинался наш город, новый социалистический город на востоке Сибири.

Депутатов и двух десятков не насчитывалось. Помню, на своей первой сессии посовета в ответном нам помещении по улице Сибирской был избран руководя-

щий состав: председателем поссовета утвержден т. Петрова, заместителем — т. Шлагин, секретарем — т. Шляхов, заведующим организационно-массовым отделом — я, культбютом — т. Протопопов, здравоохранения — т. Тарасов. Депутаты в равной мере несли свои обязанности, хотя были не освобождены от своей основной работы.

На территории сангородка основным жильем были юрты, за исключением нескольких домов, именуемых «Соликамскими», и отдельных коттеджей. В первом жилдом квартале сангородка было всего 6 домов, в которых

тоже жили горожане. А внешние дома в «старых» кварталах Ангарска только виделись за изрытыми траншеями под фундаментами и выложенными каркасами из шлакоблоков.

Вот так выглядел Ангарск в 1950 году. Активную помощь нам, депутатам, в работе оказывал заместитель начальника строительства Н. И. Станиславский.

Связь с Иркутском была только по железной дороге — один раз в сутки проходил поезд. При содействии руководства строительства было вынесено решение: ходатайствовать перед облисполком

ом об увеличении прохождения железнодорожных составов до станции Китой, с остановкой в Майске, что со стороны управления Восточно-Сибирской железной дороги было осуществлено — дали дополнительно еще один состав.

Смотрю на сегодняшний Ангарск и самому не верится, что за такой короткий срок этот город прямо вырос на глазах и стал неузнаваемым. Там, где была тайга, стоят красивые дома. Дворцы культуры, стадионы.

Все эти прошедшие годы труженики города были в первых рядах преобразователей Сибири. Сам Ангарск — блестящий подарок 100-летию со дня рождения великого вождя В. И. Ленина, который мечтал о таких городах в Сибири.

Т. ЗИПУНОВ,  
пенсционер.



## СИГНАЛ ТРЕВОГИ РАСКАЧКА

В постановлениях партии и правительства в последнее время большое значение придается развитию производства товаров народного потребления, в частности, предусматривается рост выпуска товаров бытовой химии за пятилетку в 2,5—3 раза.

Сейчас завод товаров народного потребления из года в год наращивает выпуск продукции. Так, обязательствами нефтехимкомбината в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина предусматривается в этом году выпустить товаров на 11 млн. рублей, освоить выпуск 8 новых видов товаров и ввести в эксплуатацию в 1970 году крупнейшее в стране производство моющих порошков мощностью 60 тысяч тонн в год. Коллектив завода также взял социалистические обязательства, которые предусматривают с 1972 года перекрыть

фонд заработной платы комбината выпуском товаров народного потребления.

Важное место в выполнении этого обязательства занимает ввод в строй комплекса строящегося завода товаров народного потребления. Выполнение строительно-монтажных работ возложено на СМУ-2 (начальник т. Тимошенко И. И.). В настоящее время СМУ-2 начало строительные работы, но дальнейшие подготовки строительной площадки дело не пошло. Большой объем по нулевой схеме предстоит выполнить СМУ-7, но пока срывает работы по развороту котлована под основной производственный корпус.

Кроме отставания строителей, большие претензии можно предъявить и к генеральному проектировщику — Ангарскому филиалу Гипрогазотпрома. Проектировщики

запаздывают с выдачей технической документации. Так, до сих пор не выдана техническая документация на узел оборотного водоснабжения, на склады и насосную, на междоусовые коммуникации, внешний водопровод и канализацию, на административно-бытовой корпус. Все это сдерживает работы по строительству.

Коллектив завода товаров народного потребления обращается с просьбой к руководителям выше названных организаций принять срочные меры по ускорению строительных работ. Медлительность может привести к срыву выполнения социалистических обязательств в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

А. НИКОЛАЕВ,  
секретарь партбюро завода.  
И. БАСМАНОВ, начальник ПТО  
И. ВОРОБЬЕВ,  
старший инженер строящегося завода.

ЛЕНИНГРАД Информационно-вычислительный центр вступил в строй на заводе «Вибратор». В системе, введенной сейчас автоматизированной системы управления предприятием (АСУ), он становится основным звеном.

На снимке: в информационно-вычислительном центре завода «Вибратор». Старший оператор Е. Савелова (на переднем плане) и оператор И. Васильева за работой на машине «Минск-22».

Фото М. Блохина.  
Фотохроника ТАСС.



# ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

**ПРОШЕДШИЙ** год для коллектива механизаторов управления механизации был годом упорного кропотливого труда. Эксплуатировать в наших зимних сибирских условиях строительные механизмы довольно сложная задача. А еще труднее ремонтировать их в примитивных мастерских, разбросанных в разных частях города. Вот и приходится изыскивать резервы, придумывать и изобретать...

Выполняя взятые на себя обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, механизаторы неплохо потрудились и справились с поставленными задачами. Задавшись единой целью облегчить труд машиниста и ремонтника, рабочие и инженерно-технический персонал приложили все знания и инициативу к созданию разного рода приспособлений.

Благодаря общим усилиям рационализаторов был достигнут экономический эффект в сумме 8213 рублей. Подано 56 рационализаторских предложений. Большой вклад ценными предложениями внесли такие активные рационализаторы, как Распутин Алексей Иванович, только от одного его предложения «Электроподогрев двигателей ЯМЗ-236, 238, ЯАЗ-206 в зимнее время» достигнуто 5252 рубля экономии.

Курлык Иван Никитич предложил стелд для регулировки и испытания автомобильных компрессоров — экономический эффект 532 рубля. Особенно ценное рационализаторское предложение внес Шамаев Константин Матвеевич — подогрев масла в картерах компрессоров и других двигателей. После его внедрения отпала необходимость разогрева механизмов открытым огнем, резко сократилось время запуска, почти нет поломок... Все это дало возможность уплотнить рабочее время механизмов.

Очень удачное рационализаторское предложение представил Грип Лев Семенович — маслосаправочная установка. С ее внедрением резко сократилось время замены масел в картерах двигателей, задних мостов и других узлов, отпала необходимость заправки масла грязными ведрами, не стало в цехе луж разлитого масла и, самое главное, облегчился труд ремонтников.

По личной инициативе и настойчивости Северинова Владимира Александровича оборудованы автокраны для запуска двигателей внутреннего сгорания от сварочных генераторов постоянного тока на открытой стоянке. По его же настоянию смонтирован электротельфер и оборудована откиная смотровая яма. Все это облегчило труд машиниста при за-

водке крана, особенно при низких температурах. Экономлено и сохранено большое количество аккумуляторов и улучшено качество технического обслуживания механизмов.

О хороших и мыслящих рабочих и инженерно-технических работников, мечтающих облегчить труд на нашем предприятии и внести достойный вклад в общее дело, можно говорить много. Много сделано, но еще больше предстоит сделать. Так, коллективом намечены новые рубежи года. Это и оборудование открытой стоянки строительных механизмов с подогревом горячим воздухом, и внедрение специальных стенов для разборки и сборки двигателей Д-40 и Д-48 и компрессорных установок. Думаем в этом году изготовить и внедрить стелды для разборки и сборки, наплавки катков и роликов тракторов и экскаваторов. Изготовить и внедрить станок для оттиривания и резки стальных канатов и много других стенов и приспособлений.

Есть над чем потрудиться механизаторам. Правильный держит курс коллектив рационализаторов и, не бояваясь стремлений сделать больше, выполняет намеченные планы.

**Я. ГРИГОРЬЕВ,**  
член ВОНР управления механизации.



Валентина Кашкина и Екатерина Казакова работают телефонистками на междугородной телефонной станции. В Кашкина, одна из опытных телефонисток, обучила своей профессии немало молодых специалистов. Она ударник коммунистического труда. Все вызовы клиентов она обслуживает быстро и четко.

Е. Казакова пришла на станцию недавно, но она уже освоила свою профессию и также четко выполняет свою работу. На снимке: В. Кашкина и Е. Казакова.  
Фото А. ХАМЗИНА.

# ПРОБЛЕМА ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

## ЗАМЕТКИ С ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

**МИНУВШИЙ** год для коллектива жилищников нефтехимкомбината был годом перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования. Несмотря на значительный рост хозяйств и увеличения объемов, коллектив успешно справился с этими задачами и добился улучшения производственных показателей: план по капитальному ремонту выполнен на 102,7 процента, стоимость ремонтных работ снижена на 60 тысяч рублей, а сверхплановое снижение себестоимости составило 15 тысяч рублей, достигнуто снижение себестоимости содержания одного квадратного метра жилой площади. Коммунально-бытовые предприятия получили сверхплановых доходов на

3,9 процента. Все эти итоги отметил в своем докладе начальник ЖКУ т. Мелкопустов П. П. на недавно состоявшемся собрании актива управления.

Была проведена значительная работа по благоустройству и озеленению жилых кварталов города, заасфальтированы внутриквартальные подвездные дороги и площадки. Установлено пять километров штатного забора, оборудовано 30 детских площадок, установлено 170 грибочков, 120 песочниц, а в зимний период — 22 корта и 92 горки. Коллектив в социальном соревновании по своей группе занимал шесть раз призовые места, из них дважды — переносило.

И все-таки, несмотря на видимые достижения, как

отметил докладчик, в работе управления есть немало упущений. Так, план капитального ремонта жилья выполнен только на 84,8 процента, не освоено на ремонте 200 тысяч рублей. Это связано прежде всего с изменением титульного списка, с увеличением объема по ремонту объектов сокультбта. Здесь выполнение плана составило 146,5 процента. Дополнительно отремонтированы: профилакторий, детский спортивный лагерь, танцплощадка ДК нефтехимиков и учебное помещение ДОСААФ. Объемы менялись даже в процессе самого ремонта, значительно превышали плановые, особенно в летнее время. Естественно, что ремонт жи-

лищного фонда, запланированный на это время, не производился. Техническое состояние жилищного фонда за последние годы ухудшилось. Прежде всего за счет недостаточных планово-предельных ремонтов. Другая немаловажная причина: отсутствие необходимого обслуживающего персонала. Разрыв между численностью по типовым штатам и нормативам с планом по труду из года в год увеличивается. С 90 единиц в 1964 году он возрос в минувшем году до 300 единиц.

Значительно ухудшилось качество работ по сравнению с 1967 годом, хотя продолжительность ремонта осталась на прежнем уровне. Это связано с отсутствием маневренного фонда и сушильного цеха для

пиломатериалов. Также плохо управление в минувшем году обеспечило ремонтников строительными материалами: плиткой, стеклом, гвоздями, скобяными изделиями, инструментами. Чтобы восстановить пробелы в снабжении, недостающие материалы приобретались через торговые организации по розничным ценам. А такую, как казалось бы, мелочь, как форточные завертки, управление вынуждено изготовлять у себя в мастерской кустарным способом. Отсутствие сантехнического оборудования привело к срыву плана первого квартала прошлого года. Аналогичная картина наблюдается в начале этого года.

Начальник эксплуатационного отдела т. Кривожинов И. О. в своем выступ-

лении заострил внимание на нехватке рабочих для нормальной эксплуатации жилищ, для очистки дорог в поселках от снега и мусора, плохом обеспечении транспортом. Низкую трудовую производственную дисциплину сантехнических участков, несвоевременное и слабое обеспечение материалами, неуклонное увеличение штатов ИТР в связи с увеличением объема работ отметили выступающие тт. Дудко П. М., Тесленко В. Д., Орлов В. М.

В своем решении собрания актива обязало коллектив направить все усилия на успешное завершение четвертого года пяти-

летки.  
**А. ЖИНЖИКОВ,**  
начальник отдела технического надзора ЖКУ.

# БИБЛИОТЕКИ — ЮБИЛЕЮ

С 1 октября 1968 года по 1 января 1970 года объявляется Всесоюзный общественный смотр работы библиотек, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Задача библиотек нашего города состоит в том, чтобы встретить юбилей Владимира Ильича новыми отличными успехами в выполнении его заветов по библиотечному делу, улучшением обслуживания населения книгой, привлечением в библиотеку нового числа читателей, максимальным использованием книжных фондов наших библиотек.

Главное внимание библиотек города необходимо обратить на повышение идейно-воспитательной работы и качество обслуживания читателей. Совершенствовать формы и методы пропаганды книги и руководства чтением читателей, внедрять систему дифференцированного обслуживания читателей, улучшить индивидуальную работу с читателем. Привлечь самое большое количество читателей, особенно молодежи, к

изучению ленинского теоретического наследия и литературы о жизни и деятельности Ильича. Активно использовать все формы и методы массовой работы по пропаганде книги: ленинские чтения, устные журналы, диспуты, конференции, обзоры книг у книжных выставок и открытых полках. Широко использовать рекомендательную библиографию, привлекая к этой работе специалистов разных профилей. Полностью удовлетворять запросы читателей, пользоваться межбиблиотечным абонементом.

Библиотекам необходимо увеличить сеть передвижек и обменных пунктов с тем, чтобы не было ни одного населенного пункта или предприятия, учреждения, не охваченного книгой. Организовать юношеские и молодежные кафедры, чтобы улучшить руководство чтением подрастающего поколения. Улучшить выдачу

общественно-политической, производственной и естественно-научной литературы. Библиотеки должны лучше и ярче оформлять свои помещения.

Многое уже сделано по пропаганде литературы о В. И. Ленине и его наследия в центральной городской детской библиотеке им. Гайдара (заведующая Л. И. Круглова), в центральной городской (заведующая Н. С. Захарова), в городских библиотеках № 3 (заведующая Л. Ф. Одинцова) и № 4 (заведующая З. И. Закирова), профсоюзной библиотекой завкома АНХК (заведующая Н. Н. Настенко). Здесь оформлены обширные книжные выставки, тематические стеллажи литературы, ящики выбора рекомендованной литературы, проводятся обзоры книг, ленинские чтения и читательские конференции.

Следует еще активнее включиться всем библиотекам всех ведомств и организаций во Всесоюзный общественный смотр библиотек.

**Н. КРОХАЛЕВА,**  
работник отдела культуры.

## СТРАНИЦЫ СЛАВЫ

**ДВАЖДЫ** в год перед Мавзолеем идут войска. Дрожит каменная брусчатка Красной площади под могучей поступью — идет армия! Советская Армия. Наша армия. Армия мира. Не для того, чтобы завоевывать, — для того, чтобы защищать завоеванное народом. Это идея нашей армии, ее смысл, долг, обязанность. До тех пор, пока есть угроза миру. Поэтому дважды в год перед Мавзолеем идут войска — страна принимает рапорт своей армии.

Каждый год 23 февраля советский народ горжественно отмечает день рождения своей армии. В честь этой даты в центральной городской библиотеке был проведен литературно-музыкальный вечер «Страницы славы боевой» по журналу «Кругозор», состоящий из четырех страниц.

Первая страничка вечера посвящена В. И. Ленину. Участники вечера прослушали звуковой плакат: «В. И. Ленин и армия». «Песни былых походов» — так была названа вторая страничка вечера. Эта страничка рассказала слушателям об истории создания песен «Там вдали за рекой», «Орленок». С третьей странички вечера прозвучал лирический перепев «Чтоб в мире не было тревог». И в заключение вечера была прослушана песня Матусовского «С чего начинается Родина». К вечеру на абонементе и в читальном зале оформлена серия книжных выставок, раскрывающих боевой путь нашей армии.

**Р. ПОПОВА,**  
старший библиотекарь.



ОПЯТЬ «ПОДСТАВНОЙ»...

НА ПРИЗ «ЗОЛОТОЙ ШАЙБЫ»

14 февраля состоялась встреча между командами хоккеистов «Чайка» (ЖЭК-5) и «Спартак» (ЖЭК-7), участвующих в розыгрыше приза «Золотой шайбы».



тренер «Спартака» документы представит. Но, когда встреча закончилась, тренер «Спартака» т. Бычков принес на игроков только часть свидетельств о рождении.

«Чайка» проиграла «Спартаку». Но так как в «Спартаке» играли хоккеисты старшего возраста, представитель нашей команды написал протест.

По поручению команды «Чайка» подписали капитан команды и помощник капитана — И. Попов, В. Ритер.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Интересное совпадение! Ровно год назад газета «Знамя коммунизма» выступила с критической статьей в адрес спортивных руководителей, допустивших грубейшее нарушение положения о розыгрыше приза «Золотой шайбы».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ 27 февраля, ЧЕТВЕРГ 18.00—22.30 — Показывает Москва.

КИНО

- «ОКТАБРЬ» — Марьям и Наполеон (дети до 16 лет не допускаются). 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Сердце матери. 10. «АНГАРА» — Зигзаг удачи (кинокomedия). 17-30, 19-15, 21. «КОМСОМОЛЕЦ» — Девица Розмари (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

- «ПОНЕР» — Первый посетитель. 10. Человек из Канады. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Малый зал — Земля, которую я люблю. 16, 19. Королева Шантальера. 17-10, 20-10, 22. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Небо начинается на третьем этаже. 15, 17, 19, 21. КЛУБ пос. КИРОВА — Снега Киамаджаро (дети до 16 лет не допускаются). 19, 21. ДК НЕФТЕХИМНИКОВ — Случай из судебной практики. 13, 15, 17, 19, 21. «МИР» — Пыль в камне (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22. Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Сиртаки. 18, 21. «ЮНОСТЬ» — зал «Луче» — Мерный сезон (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Зал «Восход» — Спор за «Золотую богиню». 17, 19, 21. Армия Трисузукки снова в бою. 10, 11-45, 13-30, 15-15.

Кинотеатру «Ангара» требуется актер. Кинотеатру «Мир» требуется уборщица.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТЕЛЕВИЗОРОВ! Сдающих на обмен выносков по гарантии просим прибыть в телевизионный отдел с документами. (135)

Детский санаторий «Здоровье» — санитарок, поваров, музыкального работница, клинического лаборанта. Обращаться: 31-й квартал, ул. А. Матросова, 22. (118)

Ангарское управление Союзтеплогострой — арматурщика-сварщика 3 разряда, плотников 4 разряда, штукатуров 4 разряда. Обращаться по телефонам: 9-51-50, 9-82-39. (137)

СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой с выездом в Сахалинскую область — автокрановщиков, трактористов, шоферов. Обращаться: п. Кирова, СМУ-14, телефон 57-49. (158)

Ангарский городской узел связи и все предприятия связи города производят заблаговременный прием поздравительных телеграмм с Международным женским днем.

Только на четыре дня, с 25 по 28 февраля включительно, устанавливается льготный тариф на подачу поздравительных телеграмм.

Прием поздравительных телеграмм с указанным сроком вручения прекращается 1 марта.

Одновременно рекомендуем посылать поздравления почтой, используя для этого художественные открытки и художественные телеграфные бланки.

Городской узел связи. (15А)

ТОВАРИЩИ АНГАРЧАНЕ!

- Ангарские агентства Аэрофлота спешно сообщают вам, что с 1 марта 1969 года на самолете ТУ-104 вводятся два новых рейса. Рейс № 1781 Иркутск—Новосибирск—Челябинск—Минеральные Воды—Симферополь, вылет в 4 часа 30 минут московского времени, три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам. Рейс № 1813 Иркутск—Новосибирск—Свердловск, вылет в 16 часов 15 минут московского времени, по понедельникам, средам и пятницам. С 22 февраля введено регулярное пассажирское движение Иркутск—Усть-Орда — Иркутск на самолете ИЛ-14 два раза в день ежедневно. Рейс № В-49, вылет из Иркутска в 3 часа 10 минут, прибытие в Усть-Орду в 3 часа 30 минут, стоянка в Усть-Орде 20 минут. Рейс № В-51, вылет из Иркутска в 12 часов 25 минут, прибытие в Усть-Орду в 12 часов 45 минут, время московское, стоимость билета 2 рубля. Продолжают действовать льготы для студентов и школьников — 60 процентов и военнослужащих — 30- и 40-процентная скидка от действующего тарифа, а также группе не менее 15 человек—30-процентная скидка прямыми рейсами на турбореактивных самолетах. Все справки и авиабилеты вы можете получить в Ангарском агентстве, проспект К. Маркса, 36/18, телефон 2-29-81 и в его филиале (кассовый отдел) Дворца культуры «Современник», телефон 4-38-30. Приобретайте авиабилеты заблаговременно! (157)

На работу приглашают

Мехколлонна № 30 треста Востокэлектроэнергострой. — электролинейщиков, электромонтеров, автокрановщиков, тракторных крановщиков, электрогазосварщиков, шоферов, трактористов-бульдозеристов, разнорабочих. Оплата труда сдельно-премиальная, применяется коэффициент 1:2, надбавка за передвижной характер работ и новое положение об увеличении тарифных ставок на 25 процентов. Инженера-строителя на должность начальника участка. Обращаться в отдел кадров (проезд автобусом № 5 до останков «25-й поселок»). (57)

Орс-2 производит набор учеников продавцов продовольственных товаров и учеников плавцов. На работу — старшего художника-декоратора, художника-декоратора, швейцара для работы в ресторане. Обращаться: квартал 182, магазин «Рассвет», в отдел кадров. (112)

Ангарский молочный комбинат — слесарей-ремонтников 5-6 разрядов, машинистов холодильных установок, электрика-ремонтника 5-6 разряда, бухгалтера, прибориста 6-6 разряда, работников в цехи, уборщицу в цехи, экспедиторов - грузчиков. Обращаться в отдел кадров, телефон 2-49-31. (129)

На производство преподавательскую работу Ангарский политехникум — инженеров-электриков, инженеров-химиков, преподавателя черчения, воспитателя (временной), секретаря-машинистку. (139)

ЖКУ управления строительства имеет в продаже для организаций и граждан свальные метки для подроста по цене 20 рублей. Обращаться: ул. Мира, 21, ЖКУ строительства. (110)

Завод № 5 УПП — бетонщиков (мужчины), арматурщиков (мужчины и женщины), мотористов бетонномешалки (мужчины), крановщиков, такелажников (мужчины и женщины), сьемщиков мняваты (женщины), электросварщиков 3, 4 разрядов, электромонтеров 4, 5, 6 разрядов, мотористов самходной тележки, техников ПГС и

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ техников-технологов (женщин) на должность бракеров. Одноким предоставляется общежитие. Обращаться: пдс. Юго-Восточный, завод № 5, в отдел кадров. (138)

Воспитателей (мужчин), оклад в зависимости от образования и стажа педагогической работы, плюс 25 процентов; преподавателей физики и математики с полной нагрузкой (оклад устанавливается, как воспитателю). В воспитательную охрану — мужчины в возрасте до 50 лет (оклад 98 рублей, отпуск 30 дней, бесплатный проезд по железной дороге, обеспечиваются бесплатным обмундированием), багависта, плотников, столяров (оклад 124 рубля), преподавателей спец. дисциплин (строительных, оплата почасовая, но не ниже 150 рублей), мастеров производственного обучения группы столяров-столяриков (оклад 150 рублей), шоферов 2 и 3 классов, квалифицированных поваров (оклад 72 рубля), слесарей по ремонту станочного оборудования. Обращаться по телефону 9-33-67 с 9 до 17 часов.

ДОК № 1 — рабочих (женщин), строителя сдельно - премиальная), опралащников, электрослесарей, Фрезеровщика, слесарей (оплата повременная), разнорабочих (мужчины, оплата сдельная). Доставка на работу и с работы автобусами. Одноким предоставляется общежитие. Обращаться: 13-й район. ДОК № 1, в отдел кадров, телефон 59-31. (126)

ДОК № 2 УПП Ангарского управления строительства — токаря 4, 5 разряда, слесаря-ремонтника 4, 5 разряда, газосварщика-ка, столяров, плотников, рабочих биржи сырья. Обращаться: п. Майск, в отдел кадров, телефон 59-40. (136) Ресторан «Саяны» — лоточник, продавцов мороженого, кассира, грузчика, уборщицу. (165)

Трест Востокэнергоонтаж в районах Восточной Сибири и Крайнего Севера — слесарей-монтажников, турбинистов, котельщиков, трубопроводчиков. По монтажу металлоконструкций — электрогазосварщиков, обмуровщиков, изоляровщиков и жестянщиков. Оплата труда сдельная, к заработной плате доплачивается 50 процентов оклада или тарифной ставки. Предоставляется бесплатное общежитие. В районах Восточной Сибири — попоной коэффициент 1:20, в районах Крайнего Севера — от 1:40 до 1:80. Распространяются всеверные льготы. Обращаться: г. Иркутск, ул. Горького, 40, отдел кадров, телефон 4-17-37. (104)

Контора материально-технического снабжения и ремонта урса Ангарского управления строительства — столяров, инженера-сметчика, инженера по торговому оборудованию. Обращаться: г. Ангарск, телефон 4-14-83. (142)

Завод № 1 УПП — электромонтеров, бетонщиков (мужчины), разнорабочих. Средняя зарплата 150 — 170 рублей в месяц. Одноким обеспечиваются общежитием. Обращаться: 13-й район, завод № 1, в отдел кадров, телефон 98-45, остановка автобуса «ГРПП». (123)

Горно, горком профсоюза ученицей, коллектив школы № 9 выражает глубокое соболезнование Прозлоду Мусе Семениной в Вяглевич Аине Семениной по поводу смерти матери. МИКРОКОВОЕ Едем Васильевны. (128)

Коллектив рабочих, ИТР и служащих завода № 1 УПП выражает глубокое соболезнование главному инженеру завода Лемтюгину Анатолью Алексеевичу и его семье по поводу смерти матери ЛЕМТЮГИНОЙ Аины Викторовны. Дирекция профтехучилища № 4 педагогический коллектив и коллектив учащихся выражают соболезнование семье мастера производственного обучения СУБАЧ Геннадия Исаковича в выражают соболезнование семье родственникам покойного (125)